

## 孩子们, 欢迎回家 泰国受困少年足球队13人全部获救

泰国海军“海豹突击队”10日说, 救援人员当天营救出受困洞穴的最后4名足球队员和一名教练。至此, 受困13名成员全部获救, 没有生命危险, 救援结束。这距离他们6月23日被困已经过了18天。

### 马斯克没帮上忙

泰国“海豹突击队”10日晚间在社交媒体“脸书”写道: “我们无法确定这是奇迹, 是科学还是什么。12名‘野猪’足球队员和他们的教练全部从洞中脱险, 他们很安全。”

遇险少年足球队名为“野猪”, 来自清莱府湄赛县一所学校。球队由12名11岁至16岁少年和一名25岁教练组成, 6月23日训练结束后进入洞穴群探险, 因为强降雨灌入洞穴, 阻断路径而无法脱身; 7月2日被国际救援人员和泰国海军特种部队“海豹突击队”找到。

经过多日考虑, 救援人员决定以潜水方式营救受困人员, 8日和9日分两批救出8名成员。最后一批获救的5人10日陆续由担架抬出洞穴, 随后由直升机送往医院。

受困人员所在位置距离洞口将近4公里, 不少路段被灌入洞中的洪水淹没, 路段狭窄, 水中能见度低, 给潜水增加难度。救援人员事先在洞中铺设引导绳, 再由泰国海豹突击队队员和外籍潜水专家分组护送少年出洞。

知情者说, 9日救出第二批人员后, 救援人员共进行了20小时准备, 以便策划新方案、补充氧气瓶等。10日上午10时许, 营救第三批人员的行动终于开始, 19名救援人员进入洞穴中。

清莱府尹那荣萨·奥沙他那功说, 与前两日的救援相比, 10日的救援速度更快, 共计19名潜水员参与。

“海豹突击队”说, 最后一批足球队员和教练获救后, 三



获救少年足球队事发前的合影, 左一为教练艾卡波。

名在洞穴中陪伴他们的“海豹突击队”队员和一名军医最后离开洞穴。

值得一提的是, 在10日的救援行动开始前, 美国著名科技企业家埃隆·马斯克带着他的迷你潜水艇到了现场, 希望能对救援行动给予帮助, 但被婉转拒绝。现场救援总指挥说: “虽然这项科技很先进, 但并不适合这项任务。”

### 可能去不了世界杯

受困足球队成员全部安全获救的消息传出后, 在一处地方政府办公楼等待的志愿者和媒体记者发出欢呼声。

欢呼和庆祝中夹杂着忧伤。营救过程中, 一名前海豹突击队队员6日连夜潜水往洞穴内运送氧气罐, 出洞途中陷入昏迷溺亡, 引发震惊和悲伤。

现阶段尚不清楚最后一批

获救5人的健康情况。先前获救的8名队员情况稳定, 两人疑似肺部感染。医生仅允许他们食用口味清淡、容易消化的食物。不过, 一些少年则要求吃口味浓重的泰国菜, 还有人在面包上涂抹巧克力酱, 院方后来“睁一只眼闭一只眼”。

在多名少年球员就读的中学, 师生们密切关注营救进展。这所中学的一名14岁学生10日告诉路透社记者: “我为已经获救的同学高兴, 我相信今天所有人都会脱困……我想请他们吃午饭, 我们又能一起踢足球了。”

国际足联主席詹尼·因凡蒂诺前几天致信泰国足协, 表示如果这批小球员及时获救, 很乐意邀请他们赴俄罗斯观看7月15日的世界杯决赛。

然而, 医生要求获救人员留在医院观察一周。这意味着, 他们可能无法接受国际足联邀约。

### 少年家属不怪教练

虽然孩子们最终安全获救, 但不少人将此事归咎于带头的25岁球队助理教练艾卡波。不过, 受困少年的家属们表示, 孩子之所以存活至今, 全仰仗艾卡波。

据报道, 被困山洞的“野猪”足球队资深教练诺帕拉表示, 助理教练艾卡波爱孩子们更甚于爱自己。

受困少年蓬猜的母亲接受电视台采访时表示: “若不是他(艾卡波)和孩子们在一起, 我儿子会有什么样的遭遇?”

这名母亲还说: “当他(艾卡波)出来后, 我们都需抚慰他的心灵。亲爱的艾卡(艾卡波的呢称), 我绝不会怪你。”

据介绍, 艾卡波10岁时, 父母和弟弟死于一场瘟疫, 他从此成为孤儿。两年后, 抚养他

的亲戚决定把他送到寺院见习出家。他在寺中度过10年, 后来为了照顾生病的祖母才还俗, 并担任“野猪”足球队的助理教练。

“野猪”足球队的一些球员来自少数民族和贫穷家庭, 艾卡波和这些孩子关系亲密。艾卡波的多年好友乔伊说, 艾卡波爱球队的孩子更甚于爱自己。“他是那种懂得照顾自己的人, 还教孩子们也要这样。”

报道称, 被困山洞期间, 艾卡波将有限的粮食留给孩子们, 结果自己营养不良。他还教少年们打坐, 让他们保持冷静。

泰国“海豹突击队”的社交网站页面上周张贴了多张艾卡波和受困少年写给家长字条的照片。艾卡波写了一封道歉信给家长们说, “我保证会尽一切所能照顾孩子们”, “我要向所有的支持力量说声谢谢, 还有抱歉。” 据新华社等

## 特朗普提名大法官, 美参议院要“掐架” 获提名者保守派倾向明显, 民主党誓言发起“阻击”

据新华社电 美国总统特朗普9日提名保守派法官布雷特·卡瓦诺出任联邦最高法院大法官, 顶替上月宣布退休的一名81岁的大法官。如果提名在国会参议院获得通过, 意味着最高法院更加趋向保守。民主党预计将在参议院发起“阻击”, 设法阻止卡瓦诺进入最高法院。

特朗普9日在白宫宣布这一决定。他事先没有就媒体报道的4名人选透露只言片语, 只是说“这是美国总统所能做的最重要决定”。

最高法院由9名大法官组成, 一旦任命, 终身任职, 除非被弹劾或主动退休。在美国法律体制中, 联邦最高法院通常是包括美国宪法在内的联邦法律的最后解释者, 其判例对美国社会有着重要影响。

卡瓦诺现年53岁, 是华盛顿特区巡回上诉法院法官, 曾担任大法官安东尼·肯尼迪的



布雷特·卡瓦诺

秘书。卡瓦诺要顶替的正是肯尼迪的位子。卡瓦诺与政界关系密切, 小布什执政时期担任过总统助理和白宫秘书。

特朗普在9日的讲话中将卡瓦诺称作“我们这个时代最敏锐的法律头脑”。特朗普对他不吝夸赞: “美国没有比他

更有资格且更应该担任这一职位的人。”

一名不愿公开姓名的白宫官员告诉美联社记者, 特朗普8日决定提名卡瓦诺, 当晚打电话告知后者; 特朗普之所以选他, 是因为这名资深法官的判例涉及范围广、被引用次数多, 堪称“法官中的法官”。

卡瓦诺在堕胎、拥枪、同性平权等议题上立场保守, 契合共和党政治观念。

特朗普提名的大法官尼尔·戈萨奇去年4月宣誓就职后, 最高法院中保守派大法官人数达到5人, 超过自由派的4人。自由派人士担心, 卡瓦诺的提名将使最高法院的天平朝保守派进一步倾斜。

按程序, 卡瓦诺的提名需要得到参议院投票表决, 获简单多数支持即可通过。共和党在参议院有51个议席, 比民主党多两个议席。考虑到共和党参议员麦凯恩因病或缺席投

票, 共和党的优势只剩一票。

参议院司法委员会成员、共和党人约翰·肯尼迪接受美联社采访时说, 两党围绕卡瓦诺提名的斗争可能会非常激烈。他说, 卡瓦诺的任命听证会将是场“粗暴、艰难、浑身泥水、揪耳朵、咬鼻子的掐架”。

参议院民主党领袖查克·舒默9日晚发表声明说, 将力阻卡瓦诺的提名。美联社报道, 民主党打算拉拢两名支持堕胎的女性共和党参议员, 希望她们投反对票。

不过民主党内部也面临“反水”压力。国会中期选举当前, 一些寻求连任的参议员忌惮各自选区支持特朗普的选民, 也可能投赞成票。

路透社报道, 卡瓦诺2003年被小布什提名华盛顿特区巡回上诉法院法官时, 就遭遇过民主党的百般阻挠, 3年后才过关履任。民主党当时指认他“党派偏向严重”。

医保定点机构 / 名医联合会 会诊

**中医白癜风医院**

**济南**

电话: 0531-66710000  
地址: 济南长途汽车总站东1000米(三孔桥站)  
网址: www.jnbdfyy.com